Нещеретівська загальноосвітня школа 1- 3 ступенів

Складнопідрядні   речення з підрядними місця та часу

Відкритий урок у 9 класі  

Учитель    Жос Л.С.                            

Тема. Складнопідрядні речення з підрядними місця  та часу

Мета. Дати учням поняття про СПР з підрядними місця і часу, удосконалювати вміння будувати речення таких типів; розвивати текстотворчі вміння; формувати компетенцію продуктивної творчої діяльності; виховувати вміння цінувати час.        

Тип уроку: засвоєння нових знань 

Обладнання: підручник, дидактичний матеріал, картки

Метод проведення: урок – змагання

                              Хід уроку    
1. Організація класу

2. Ознайомлення учнів із темою, метою і завданнями уроку
(змагання)

3.Актуалізація мотиваційних резервів учнів на основі повторення вивченого

1)Перевірка домашнього завдання (фронтальна)
2)Робота з картками біля дошки

Синтаксичний розбір речень. Зробити схему речення.Визначити тип підрядного.

Цвіте липа так буйно й розкішно, що все місто плаває в задумливому мареві.

Угорі гілля переплелося між собою так, що зовсім закрило небо.

3) Орфографічна хвилинка

Ковальчук, щонайменший, учительство, камінчик, різьбяр, сонце, медальйон, чотирма, ляльці, сміх, батьківський.

Випишіть слова у дві колонки: у ліву – з м’яким знаком, у праву – без нього, щоб дізнатися, що зашифровано в завданні.Підкресліть у першому стовпчику останню букву – прочитаєте ім’я героя твору Уласа Самчука « Марія» ( Корній)

4)Лексична розминка ( Усно )

Замінити ненормативні словосполучення на нормативні

В повній мірі                               повною мірою

Зустрічаються помилки             трапляються помилки

Ліки від застуди                         ліки проти застуди

Невірний діагноз                        неправильний діагноз

Серцевий приступ                      серцевий напад

Справка з лікарні                        довідка з лікарні
Хворий грипом                           хворий на грип

Пропустити по хворобі              пропустити через хворобу

5)Бліц – опитування

-Яке речення називається складним?

-Яке речення називається складнопідрядним?

-Які види складнопідрядних речень ви знаєте?

-Які це  СПР з підрядними  з’ясувальними?
-Назвіть основні типи СПР обставинних?

-Дайте визначення СПР з підрядними обставинними
-Яке речення називається СПР з підрядним порівняльним?

6)Робота по картках. Записати речення у зошит, зробити синтаксичний розбір, накреслити схему. Визначити тип речення.

4.Оголошення теми і мети уроку

5.Сприйняття й засвоєння учнями навчального матеріалу

1) Виступи учнів з лінгвістичним повідомленням про СПР з підрядними місця і часу

2) Ознайомлення учнів з теоретичним матеріалом підручника
-На які питання відповідає підрядна частина місця?

-Від чого залежить підрядна частина місця?

-Якими сполучниками вона поєднана з головною?

-Де стоїть підрядна частина місця стосовно головної?

3)Самостійна робота з картками. Записати два  речення, зробити розбір, накреслити схему речення.

4)Робота з підручником. Опрацювати  СПР з підрядними часу.
5)Робота в парах. За реченнями на картках провести опитування

    Завдання для аналізу речень

Вказати:

-відношення підрядної частини до головної;

-на яке питання відповідає;

-позицію підрядної частини стосовно головної;

-засоби зв’язку;

-наявність у головній частині співвідносних слів;

Скласти схему речення.

6)Конструювання речень

Побудуйте речення за поданою схемою. Вправа 141 підручника О. Глазова, Ю. Кузнецова « Українська мова 9 кл.»
6)Дослідження – трансформація.

Із простих речень з відокремленими обставинами, вираженими дієприслівниковими зворотами, змоделювати СПР.

Прості ускладнені речення:

1.Байдикуючи, ми вчимося робити зло.
2.До істини йдемо, сумніваючись.

3.Прийнявши християнство, народ зберіг прихильність до давніх слов’янських звичаїв.

4.Блукаючи осінніми алеями Качанівки, відчуваєш довкола присутність великих людей.

5.Дорога, розігріта за день, парувала.

6.Видаючи бажане за дійсне,  треба бути щирим у бажанні людині добра.

7)Самостійна робота. Тестовий контроль по вивченій темі: СПР з підрядними  з’ясувальними і обставинними.
8)Підсумок уроку

Підвести підсумки роботи у групах, що змагалися, виставити оцінки.

9) Домашнє завдання

Вчити : с. 97 – 98, впр. 134 – 140, усно, впр. 138.
